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اضٌات  اضي  )نسائل شانلة في ننهاج الرً  أًهم الشاعر: إعداد /  الحالث الحانوي العلهي  -الحل  +  (التحلٌل الرً
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𝒙 لاتٍح ٌلإشرماق ػٕذِا 𝒇     ٚتاٌراٌٟ اٌذاٌح  = 𝟐 .
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𝒙ٚتاٌراٌٟ فئْ اٌّغرم١ُ  =  ,  ′𝒙𝒙 ِماسب ِٛاصٞ ٌٍّحٛس 𝟏

 : تإٌغثح ٌٍّماسب 𝑪ٛ٘ٚٚظغ اٌخػ 

[  ػٍٝ اٌّجاي     − ∞,  .عاس اٌّماسبػٍٝ ٞ 𝑪اٌخػ :  ]𝟏

,𝟏[ػٍٝ اٌّجاي        .١ِٓ اٌّماسبػٍٝ ٞ 𝑪اٌخػ :  ]∞+

 : 𝒇 ٔٛجذ ِشرك اٌذاٌح (3
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:     ٚتاٌراٌٟ ٠ّىٓ ذٕظ١ُ اٌجذٚي اٌراٌٟ

 
    

𝒇 −𝟏 = [    ل١ّح وثشٜ ِح١ٍاً ػٍٝ اٌّجاي𝟓− − ∞, 𝟏[    

 ٚ𝒇 𝟑 = ,𝟏[   ل١ّح صغشٜ ِح١ٍاً ػٍٝ اٌّجاي𝟑 +∞[.  

:  ذىرة تاٌشى𝒇ً إْ اٌذاٌح (4 
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 𝒇 𝒙 𝒅𝒙 ٚلإ٠جاد ِؼادٌح إٌّحٕٟ اٌرىاٍِٟ ٔٛجذ 
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= 𝑭 𝟐: ٌٕٚٛجذ ل١ّح اٌثاتد اٌرٟ ذحمك اٌؼلالح   𝟏 ⟸ 

 𝒄 = :  ٚتاٌراٌٟ فئْ ِؼادٌح إٌّحٕٟ اٌرىا𝟏ٍِٟ

𝐹 𝑥 = 𝑥2 − 2𝑥 + 4 ln |𝑥 − 1| + 1  
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 : اٌٛظغ إٌغثٟ ..𝑪 ِماسب ِائً ٌٍخػ ∆ٚتاٌراٌٟ فئْ 

[ ػٍٝ اٌّجاي  − ∞, ,   ذحد اٌّماسب 𝑪  اٌخػ]𝟏

,𝟏[ٚػٍٝ اٌّجاي   . فٛق اٌّماسب𝑪 اٌخػ ]∞+

 ٘ٛ 𝑪 ٌٚىُ ١ًِ اٌّّاط ٌٍخػ 𝟑− ١ًِ اٌّّاع١ٓ ٠غاٚٞ  (6

  :′𝒇 اٌم١ّح اٌؼذد٠ح ٌٍّشرك 
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,𝟎 :  ٚتاٌراٌٟ ٔمطرٟ اٌرّاط ّ٘ا −𝟔  , (𝟐,  أِا ِؼادٌرٟ  (𝟒

,𝟎)اٌّّاط فٟ إٌمطح : اٌّّاع١ٓ  −𝟔) : 

𝟑𝒙 + 𝒚 + 𝟔 = 𝟎  

,𝟐)اٌّّاط فٟ إٌمطح  𝟒) : 𝟑𝒙 + 𝒚 − 𝟏𝟎 = 𝟎 

7)  𝒇 𝟐 = 𝟒 , 𝒉 𝟐 = ,𝟐) أٞ أْ إٌمطح 𝟒  ذٕرّٟ  (𝟒

, 𝑪إٌٝ إٌّح١١ٕٓ  𝑪′ ْٚجذٔا عاتماً أ   𝒇′ 𝟐 = −𝟑  

= 𝒉′ 𝟐     :𝒉′ 𝒙ٌٕٚٛجذ  𝟐𝒙 − 𝟕 ⟹ 𝒉′ 𝟐 = −𝟑  

= 𝒇′ 𝟐أٞ أْ   𝒉′ 𝟐  ٓٚتاٌراٌٟ إٌّح١١  𝑪 , 𝑪′  ِْرّاعا 

,𝟐)فٟ إٌمطح  𝒎:  ١ًِٚ اٌّّاط اٌّشرشن ٘ٛ(𝟒 = −𝟑 

𝒚:  ِؼادٌرٗ − 𝟒 = −𝟑 𝒙 − 𝟐  ⟹  𝟑𝒙 + 𝒚 − 𝟏𝟎 =

𝟎 

  ١ًِ اٌّّاط ٘ٛ اٌم١ّح اٌؼذد٠ح ٌٍّشرك ٚتاٌراٌٟ فاٌم١ّح(8

′𝒇:  اٌرمش٠ث١ح اٌّطٍٛتح ٟ٘ (𝟎,  :  ح١ث(𝟐

𝒇′ 𝒂 + 𝒉 = 𝒇′ 𝒂 + 𝒇′′  𝒂 . 𝒉  
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𝒇′ 𝟎 + 𝟎, 𝟐 ≈ 𝒇′ 𝟎 + 𝒇′′  𝟎 . (𝟎, 𝟐)  

           ≈ −𝟑 + (−𝟐 − 𝟔). (𝟎, 𝟐)  

                                     ≈ +𝟔, 𝟑 

 

 الهسألة الأولىحل 

 حل الهسائل
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اضٌات  اضي  )نسائل شانلة في ننهاج الرً  أًهم الشاعر: إعداد /  الحالث الحانوي العلهي  -الحل  +  (التحلٌل الرً

9) 

 
 

𝝀:  ٔجذ𝝀 تؼذ وراتح اٌؼلالح تذلاٌح (10 = 𝒇(𝒙) ٔذسط ذماغغ  

𝑪  ُِغ اٌّغرم١𝒚 = 𝝀١ّّٔٚض اٌحالاخ اٌرا١ٌح : 

𝝀: ػٕذِا ∈] − ∞, −𝟓 ∪ 𝟑, .  ٌٍّؼادٌح حلاْ ِخرٍفاْ]∞+

𝝀: ػٕذِا ∈ {−𝟓, .  ٌٍّؼادٌح حً ٚح١ذ{𝟑

𝝀: ػٕذِا ∈] − 𝟓, .  ١ٌظ ٌٍّؼادٌح حٍٛي]𝟑

.:  لأْٛ ِؼذّي اٌرغ١ّش ٘ٛ(11 '( ).
dy dy dx dx

f x
dt dx dt dt

  

15: ح١ث 1 5
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= 𝒇𝟏 𝒙:  تّلاحظح اْ (12 −𝒇(𝒙) أٞ أْ اٌخػ 𝑪𝟏 ٛ٘ 

ٔظ١ش  

:  ٠ٚىْٛ سعّٗ تاٌشىً′𝒙𝒙 تإٌغثح ٌٍّحٛس 𝑪اٌخػ 

 

= 𝒇𝟐 𝒙: تّلاحظح اْ  (13 𝒇(−𝒙) أٞ أْ اٌخػ 𝑪𝟐  ٛ٘ 

:  ٠ٚىْٛ سعّٗ تاٌشىً′𝒚𝒚 تإٌغثح ٌٍّحٛس 𝑪ٔظ١ش اٌخػ 

 

= 𝒇𝟑 𝒙:  تّلاحظح أْ(14 𝒇 𝒙 +   ٠ٕرج𝑪𝟑 أٞ أْ اٌخػ 𝟏

,𝒙  ٚحذج ٌلأػٍٝ 𝑪ػٓ أغحاب اٌخػ  𝒚 → (𝒙, 𝒚 + 𝟏) 

 :٠ٚىْٛ سعّٗ تاٌشىً

 

𝒚 ٔلاحظ أْ ٔماغ ٔماغغ اٌّغرم١ُ (15 = :  𝑪ٟ٘ ِغ إٌّحٕٟ 𝟓

      𝟐, 𝟓  , (𝟔,  ٚتاٌراٌٟ فئْ ِغاحح اٌغطح اٌّطٍٛب (𝟓

:ذؼطٝ تاٌؼلالح      
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اضٌات  اضي  )نسائل شانلة في ننهاج الرً  أًهم الشاعر: إعداد /  الحالث الحانوي العلهي  -الحل  +  (التحلٌل الرً

 ٚاٌّحٛس 𝑪 ِغاحح اٌغطح اٌّحصٛس ت١ٓ ذؼطٝ ػلالح (16

 𝒙𝒙′ٓٚاٌّغرم١ّ١  :𝒙 = −𝟒 , 𝒙 =  :  تاٌشى𝟐ً−
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 الأولىانتهى حل الهسألة 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

[: اٌذاٌح ِؼشّفح ػٍٝ اجرّاع اٌّجا١ٌٓ (1 − ∞, 𝟎  ,  𝟎, +∞[ 
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𝒙ٚتاٌراٌٟ فئْ اٌّغرم١ُ  =  ,  ′𝒙𝒙 ِماسب ِٛاصٞ ٌٍّحٛس 𝟎

 : تإٌغثح ٌٍّماسب 𝑪ٛ٘ٚٚظغ اٌخػ 

[  ػٍٝ اٌّجاي     − ∞,  .عاس اٌّماسبػٍٝ ٞ 𝑪اٌخػ :  ]𝟎

,𝟎[ػٍٝ اٌّجاي        .١ِٓ اٌّماسبػٍٝ ٞ 𝑪اٌخػ :  ]∞+

:   فٕجذ𝒇(𝒙)ٔشرك اٌذاٌح   2
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 ٚاٌذاٌح ِرٕالصح ذّاِاً 
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 : اٌٛظغ إٌغثٟ ..𝑪 ِماسب ِائً ٌٍخػ ∆ٚتاٌراٌٟ فئْ 

[ ػٍٝ اٌّجاي  − ∞, ,   ذحد اٌّماسب 𝑪  اٌخػ]𝟎

,𝟎[ٚػٍٝ اٌّجاي   . فٛق اٌّماسب𝑪 اٌخػ ]∞+

3  )

 
 

 

 

 

 جانٌةالهسألة الحل 
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اضٌات  اضي  )نسائل شانلة في ننهاج الرً  أًهم الشاعر: إعداد /  الحالث الحانوي العلهي  -الحل  +  (التحلٌل الرً

= 𝒇𝟏 𝒙: تّلاحظح اْ  (4 𝒇(−𝒙) أٞ أْ اٌخػ 𝑪𝟏  ٛ٘ 

:  ٠ٚىْٛ سعّٗ تاٌشىً′𝒚𝒚 تإٌغثح ٌٍّحٛس 𝑪ٔظ١ش اٌخػ 

 

 

 

 

 

 

 

 الحانٌةانتهى حل الهسألة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

[اٌذاٌح ِؼشّفح ػٍٝ ( 1 − ∞,  : ٚتحغاب إٌٙا٠اخ ٔجذ]𝟏
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    

𝒙ٚتاٌراٌٟ فئْ  =  .𝑪 ػٍٝ ١ّ٠ٓ اٌخػ ′𝒚𝒚 ِماسب ٠ٛاصٞ 𝟏

:  ح١ث𝒇 ٌٕٚٛجذ ِشرك اٌذاٌح (2
2

1 1
'( )

1 (1 )
f x

x x
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 
 

)': ٚتاٌراٌٟ ) 0 1, 0f x x x    ٔأخز فمػ 𝒙 = 𝟎 

= 𝒇 𝟎ح١ث   :𝒇 ٚتاٌراٌٟ جذٚي ذغ١شاخ 𝟏

 

= 𝒇 𝟎ٚتاٌراٌٟ ِٓ جذٚي اٌرغ١شاخ ٔجذ أْ    ل١ّح صغشٜ 𝟏

 .شاٍِح ػٍٝ ِجّٛػح ذؼش٠فٙا

3  )

 

= 𝐠 𝒙:  اٌخػ اٌث١أٟ ٌٍذاٌح′𝑪 ١ٌىٓ (4 𝒆𝒙 − 𝒙 ,  ْأثثد أ

𝑪 , 𝑪′ 𝟎) ِرّاعاْ فٟ إٌمطح,  ٚاورة ِؼادٌح اٌّّاط (𝟏

. اٌّشرشن

𝒇 𝟎 = 𝟏 , 𝐠 𝟎 = ,𝟎) أٞ أْ إٌمطح 𝟏  ذٕرّٟ  (𝟏

, 𝑪إٌٝ إٌّح١١ٕٓ  𝑪′ ْٚجذٔا عاتماً أ   𝒇′ 𝟎 = 𝟎  

= 𝐠′ 𝟎     :𝒈′ 𝒙ٌٕٚٛجذ  𝒆𝒙 − 𝟏 ⟹ 𝒈′ 𝟎 =  أٞ 𝟎

= 𝒇′ 𝟐أْ   𝒈′ 𝟐  ٓٚتاٌراٌٟ إٌّح١١  𝑪 , 𝑪′ ِٟرّاعاْ ف 

,𝟎)إٌمطح  𝒎:  ١ًِٚ اٌّّاط اٌّشرشن ٘ٛ(𝟏 = 𝟎 

𝒚:  ِؼادٌرٗ − 𝟏 = 𝟎 𝒙 − 𝟎  ⟹  𝒚 = 𝟏 

 

 جالحةالهسألة الحل 
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اضٌات  اضي  )نسائل شانلة في ننهاج الرً  أًهم الشاعر: إعداد /  الحالث الحانوي العلهي  -الحل  +  (التحلٌل الرً

= 𝒇𝟏 𝒙: تّلاحظح أْ (5 𝒇 𝒙 −   ٠ٕرج𝑪𝟏 أٞ أْ اٌخػ 𝟏

,𝒙  ٚحذج ٌلأعفً 𝑪ػٓ أغحاب اٌخػ  𝒚 → (𝒙, 𝒚 − 𝟏) 

 :٠ٚىْٛ سعّٗ تاٌشىً

 

= 𝒇𝟐 𝒙: تّلاحظح اْ  (6 𝒇(−𝒙) أٞ أْ اٌخػ 𝑪𝟐  ٛ٘ 

:  ٠ٚىْٛ سعّٗ تاٌشىً′𝒚𝒚 تإٌغثح ٌٍّحٛس 𝑪ٔظ١ش اٌخػ 
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 الحالحةانتهى حل الهسألة 

 

 

 

 

:  ح١ث𝒉(𝒙)ٔصرٕغ اٌذاٌح  (1 
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( )f x f x
h x

x x





  

 
2

2 0

0
11 1 lim ( ) 2

0 1 x

x
x

xh x h x
x x 

 
    

 

 
𝒙 لاتٍح ٌلإشرماق ػٕذِا 𝒇 ٚتاٌراٌٟ اٌذاٌح  = 𝟎 .

= 𝒇′ 𝒙: ششغٟ اٌرّاط (2 𝐠′ 𝒙 = 𝒎 , 𝑨 ∈ 𝑪 , 𝑪′ 

(0) 0 0 '( ) .

'(0) '(0) 2 2, 2

( ) 2. 2

x

x

g a b a b g x ae

g a f a b

g x e





        

        

   

 

𝒎ٚتاٌراٌٟ فئْ ١ًِ اٌّّاط اٌّشرشن  = : ِٚؼادٌر𝟐ٗ

3y x 

[ ِؼشّفح ػٍٝ اٌّجاي 𝒇 اٌذاٌح (3 − ∞,  : ٚتاٌراٌٟ فئْ]∞+

 
x
lim ( ) , lim

x
f x f x

 
    

 :𝒇ٌٕٚٛجذ ِشرك اٌذاٌح 

 

2

2

2

2 2

2
1 .

2 1'( ) 1
1

1
1 '( ) 0

1 1

x
x x

xf x
x

f x
x x

 
 



   
 

 

 .ٚتاٌراٌٟ فئْ اٌذاٌح ِرضا٠ذج ذّاِاً ػٍٝ ِجّٛػح ذؼش٠فٙا

 :𝒇ٚتاٌراٌٟ جذٚي ذغ١شاخ اٌذاٌح 

 

[ ِؼشّفح ػٍٝ اٌّجاي 𝐠اٌذاٌح  − ∞,  :  ٚتاٌراٌٟ]∞+

 
x
lim ( ) , lim 2

x
g x g x

 
   

𝒚ٚتاٌراٌٟ فئْ  =  ′𝒙𝒙 ِماسب ٠ٛاصٞ اٌّحٛس 𝟐

)' :𝒇ٌٕٚٛجذ ِشرك اٌذاٌح  ) 2. 0xg x e   

 .ٚتاٌراٌٟ فئْ اٌذاٌح ِرضا٠ذج ذّاِاً ػٍٝ ِجّٛػح ذؼش٠فٙا

 رابعةالهسألة الحل 
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اضٌات  اضي  )نسائل شانلة في ننهاج الرً  أًهم الشاعر: إعداد /  الحالث الحانوي العلهي  -الحل  +  (التحلٌل الرً

 :𝐠ٚتاٌراٌٟ جذٚي ذغ١شاخ اٌذاٌح 

 

4  )

 

5 )

 
1 1 1 1

2 2
0 0 0 0

. .
1 1

I

x x
S f x dx x dx x dx dx

x x

 
     

  
   



 : ح١ث(𝑰)تئعرخذاَ اٌرىاًِ تاٌرؼ٠ٛط ٔٛجذ حً اٌرىاًِ 

2 1 2
2

1 1 2. 1
22 1

dy
y x dy xdx dx

x

xI dx dy y x
y

x

     

     


 

 ٚتالإِىاْ ذح٠ٍٛٗ إٌٝ ِشرك اٌجزس ِثاششج تعشب :ِلاحظح

 فٕحصً ػٍٝ ِشرك ِاداخً اٌجزس ػٍٝ 2اٌثغػ ٚاٌّماَ تاٌؼذ 

 .ظؼفٟ اٌجزس

   
11 2

2

0 0

1 1
1 1 0 1

2 2 2

x
S f x dx x

   
           

  


 

6  )

 
2 2

2
0 0

( ) ( ) 2. 2 .
1

xx
S f x g x dx x e dx

x


 

      
 

 

 

 

 

2

2
0

2
2

2

0

2 2

2. 2 .
1

1 2. 2
2

2 2
2 5 4 0 1 2 5 1

x

x

x
S x e dx

x

x
x e x

e e





 
    

 

 
      
 

 
         

 



 

١ًِ اٌّّاط ٘ٛ اٌم١ّح اٌؼذد٠ح ٌٍّشرك ٚتاٌراٌٟ فاٌم١ّح  (7

 اٌرمش٠ث١ح 

′𝐠: اٌّطٍٛتح ٟ٘ (𝟎, 𝐠:  ح١ث(𝟐 ′ 𝒂 + 𝒉 = 𝐠 ′ 𝒂 +

𝐠 ′′  𝒂 . 𝒉 

 ' 2. , ''( ) 2.x xg x e g x e    

𝐠′ 𝟎 + 𝟎, 𝟐 ≈ 𝐠′ 𝟎 + 𝐠′′  𝟎 . (𝟎, 𝟐)  

           ≈ −𝟐 + (−𝟐). (𝟎, 𝟐) ≈ 𝟐, 𝟒  

.: لأْٛ ِؼذّي اٌرغ١ّش ٘ٛ (8 '( ).
dy dy dx dx

f x
dt dx dt dt

  

': ح١ث 1(0) 0.(0,5) 0 .
dy dx

f cm s
dt dt

   

 

 :ٔثش٘ٓ اٌؼلالح تئعرخذاَ الإعرمشاء اٌش٠اظ١ح (9

𝒏ٔثش٘ٓ صحح اٌؼلالح ِٓ اجً  - = 𝟏:  

𝟐(−𝟏)𝟏+𝟏. 𝒆−𝒙 = 𝟐𝒆−𝒙 = 𝐠′(𝒙)  

𝒏ٚاٌؼلالح صح١حح ِٓ أجً  = 𝟏  

 ٚٔثش٘ٓ صحرٙا 𝒏ٔفشض أْ اٌؼلالح صح١حح ِٓ أجً  -

𝒏ِٓ اجً  + 𝟏. 

= 𝐠(𝒏) 𝒙ٔفشض أْ  𝟐. (−𝟏)𝒏+𝟏. 𝒆−𝒙ٓ٘صح١حح ٌٕٚثش : 

𝐠(𝒏+𝟏) 𝒙 = 𝟐. (−𝟏)𝒏+𝟐. 𝒆−𝒙  

    

 

1( 1) ( )

1 1

2

( ) ( ) ' 2. 1 . '

2.( 1) . 2.( 1) .( 1).

2.( 1) .

nn n x

n x n x

n x

g x g x e

e e

e

 

   

 

  

     

 

 

𝒏ٚاٌؼلالح صح١حح ِٓ أجً  +  ٚتاٌراٌٟ ٟ٘ صح١حح  أ٠اً ٠ىٓ 𝟏

𝒏 ∈ ℕ∗. 

 

 

 الرابعةانتهى حل الهسألة 
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اضٌات  اضي  )نسائل شانلة في ننهاج الرً  أًهم الشاعر: إعداد /  الحالث الحانوي العلهي  -الحل  +  (التحلٌل الرً

 

 

[: اٌذاٌح ِؼشّفح ػٍٝ اجرّاع اٌّجا١ٌٓ (1 − ∞, −𝟏 ,  − 𝟏, +∞[ 

 
x

1 1

lim ( ) 2

lim , lim ( )
x x

f x

f x f x
 



 

 

   
 

𝒙ٚتاٌراٌٟ فئْ  =   :′𝒚𝒚 ٠ٛاصٞ 𝑪 ِماسب ٌٍخػ 𝟏−

[ػٍٝ اٌّجاي  − ∞,   ػٍٝ ٠غاس اٌّماسب𝑪اٌخػ  : ]𝟏−

[ػٍٝ اٌّجاي  − 𝟏,   ػٍٝ ١ّ٠ٓ اٌّماسب𝑪اٌخػ  : ]∞+

 ٚ𝒚 =   :′𝒙𝒙 ٠ٛاصٞ 𝑪 ِماسب ٌٍخػ 𝟐−

[ػٍٝ اٌّجاي  − ∞,   فٛق اٌّماسب𝑪اٌخػ  : ]𝟏−

[ػٍٝ اٌّجاي  − 𝟏,   ذحد اٌّماسب𝑪اٌخػ  : ]∞+

𝒇 : ٌٕٛجذ ا٢ْ ِشرك اٌذاٌح  (2 
 

2

2
' 0

1
f x

x
 


 

 .ٚتاٌراٌٟ فئْ اٌذاٌح ِرضا٠ذج ذّاِاً ػٍٝ ِجّٛػح ذؼش٠فٙا

                                          1                                             x 

 
 

 '( )f x 




 




 ( )f x 

 

3 ) 𝒇 𝟎 = −𝟒 , 𝐠 𝟎 = ,𝑨(𝟎 أٞ أْ إٌمطح 𝟒− −𝟒)  

, 𝑪ذٕرّٟ إٌٝ إٌّح١١ٕٓ  𝑪′       ٌذ٠ٕا 𝒇′ 𝟎 = 𝟐  

= 𝒈′ 𝟐     :𝒈′ 𝒙ٌٕٚٛجذ  𝟐𝒆𝒙  ⟹ 𝒈′ 𝟎 = أٞ أْ    𝟐

 𝒇′ 𝟐 = 𝒈′ 𝟐  ٓٚتاٌراٌٟ إٌّح١١  𝑪 , 𝑪′ ِٟرّاعاْ ف 

 إٌمطح 

(𝟎, 𝒎:  ١ًِٚ اٌّّاط اٌّشرشن ٘ٛ(𝟒− = 𝟐 

𝒚: ِؼادٌرٗ + 𝟒 = 𝟐 𝒙 − 𝟎  ⟹  𝒚 − 𝟐𝒙 + 𝟒 = 𝟎 

ِغاحح اٌغطح (4 

1 1

2 2

1 1

2 2

2 4

1
 

  
     

 
 

x
S f x dx dx

x
 

𝒚: ٔىاًِ تاٌرؼ٠ٛط تفشض = 𝒙 + 𝒅𝒚:  ف١ى𝟏ْٛ = 𝒅𝒙 

:  ٚحذٚد اٌرىاًِ
1 3 1 1

,
2 2 2 2

x y x y       

ّٛض فٟ اٌرىاًِ فٕجذ  :ٔؼ

 

3 3

2 2

1 1

2 2

3

2
1

2

2( 1) 4 1
2

3 1
2 ln 3 ln 1 ln

2 2

2 ln3

y
S dy dy

y y

y y

     
        

   

   
             

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 الخانسةانتهى حل الهسألة 
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اضٌات  اضي  )نسائل شانلة في ننهاج الرً  أًهم الشاعر: إعداد /  الحالث الحانوي العلهي  -الحل  +  (التحلٌل الرً

 

 

,𝟎] ِؼشّفح ػٍٝ 𝒇 اٌذّاٌح (1 +∞[ : 

 (0) 0 , lim
x

f f x


   

 :(ٔعشب تاٌّشافك)٠جة إصاٌرٙا , ٔحٓ أِاَ حاٌح ػذَ ذؼ١١ٓ 

3 3

3

32 3

3
3

5 3

1 1

3 3
( )

1

3

1 11

99
1 1 1
3

1
0

9lim ( )
0 0x

x x x x

f x

x x

xx x
x

x x x
x x

f x


  
   

   
 

 
 

 
  

 
 

  
 



   


 

 : ٔٛجذ اٌّشرك
2

3

2
2

3

1 3
'( ) : '( ) 0

2 6

1 3
6 6 0

2 6

6 (1 ) 0 0, 1 (0) 0

2
(1)

3

x
f x f x

x x

x
x x x x

x x

x x x x x f

f

  

    

      



 

 :𝒇ف١ىْٛ جذٚي ذغ١شاخ 

 

(0)ِٓ جذٚي اٌرغ١شاخ ٔلاحظ أْ  0f  ًل١ّح صغشٜ ِح١ٍا  

,𝟎]ػٍٝ اٌّجاي  𝟏[. 

ٚأْ 
2

(1)
3

f ل١ّح وثشٜ شاٍِح ػٍٝ ِجّٛػح اٌرؼش٠ف . 

 

 

2  )

 

: ترح٠ًٛ الأط إٌٝ جزس ٔجذ (3

3 3

3

3 3 0 3 3

1
( )

3

x x x x

x x f x

 

 

     

    
 

𝒚 ِغ اٌّغرم١ُ 𝑪ٔذسط ذماغغ  = 𝜶١ّّٔٚض اٌحالاخ اٌرا١ٌح : 

 :    ػٕذِا
2

0,
3


 

  
 

.  ٌٍّؼادٌح حلاْ ِخرٍفاْ

 :    ػٕذِا
2

] ,0[
3


 

   
 

.  ٌٍّؼادٌح حً ٚح١ذ

 :    ػٕذِا
2

,
3


 

  
 

.  ١ٌظ ٌٍّؼادٌح حٍٛي

 : تئجشاء اٌحغاب إٌّاعة ػٍٝ اٌّرشاجحح ٔجذ(4

         

3 3

3

3 2 2 3

2 1 2
( )

3 3 3

x x x x

x x f x

    

    
 

𝒙: ٔلاحظ أْ اٌّرشاجحح ِحممح ِّٙا ذىٓ ∈ [𝟎, +∞. 

 :  تحً اٌّؼادٌح′𝒙𝒙 ِغ اٌّحٛس 𝑪ٔٛجذ ٔماغ ذماغغ  (5 

31
0 0, 3

3
x x x x    ًِ٠ٚىْٛ اٌرىا : 

 
3 3 3 21

3 32

0 1 0

3 353

3 532

11

1 1
.

3 3

2 1 2 1

3 5 3 5

2 1 2 1 2 1 7
27 243 .3 3 .9 3

3 5 3 5 3 5 15

3 7

5 15

S f x dx x x dx x x dx

x x x x

  
      

   

   
      

  

     
           
     

 

  
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اضٌات  اضي  )نسائل شانلة في ننهاج الرً  أًهم الشاعر: إعداد /  الحالث الحانوي العلهي  -الحل  +  (التحلٌل الرً

21: لأْٛ حغاب غٛي اٌمٛط (6 '

b

a

L y dx  

2 2
2

2 2
2

1 1

2 2 2

1616 1 1 1 3

2 2 2 2

1 1

16

3

1

1 1 1 2
' '

42 2

1 2 (1 )
1 ' 1

4 4

1 1
1 '

22

1 1 2
2

2 2 3

1 64 1
4 1 24

3 3 3

x x x x
y y

xx x

x x x
y

x x

x
y x x

x

L x x dx x x

x x





    
    

 

  
   

 
    

 

   
      

   

     
           
     



 

= 𝒇𝟏 𝒙: تّلاحظح أْ (7 𝒇 𝒙 +   ٠ٕرج𝑪𝟏 أٞ أْ اٌخػ 𝟐

,𝒙  ٚحذج ٌلأعفً 𝑪ػٓ أغحاب اٌخػ  𝒚 → (𝒙, 𝒚 + 𝟑) 

 :٠ٚىْٛ سعّٗ تاٌشىً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 السادسةانتهى حل الهسألة 

 

 

 

 

 

 

 

 : ِؼشّفح ػٍٝ اجرّاع اٌّجالاخ𝒇 اٌذاٌح  (1

] − ∞, 𝟎   ,    𝟎, 𝟑   ,    𝟑, +∞[  

 

 

 

x

x 0 0

x 3 3

lim ( ) 0 , lim 0

lim ( ) , lim

lim ( ) , lim

x

x

x

f x f x

f x f x

f x f x

 

 

 

 

 

 

   

   

 

𝒚, ٚتاٌراٌٟ فئْ =   ′𝒙𝒙 ِٕطثك ػٍٝ 𝑪 ِماسب ٌٍخػ 𝟎

 ٚ𝒙 =   ′𝒚𝒚 ِٕطثك ػٍٝ 𝑪 ِماسب ٌٍخػ 𝟎

 ٚ𝒙 =   ′𝒚𝒚 ٠ٛاصٞ 𝑪 ِماسب ٌٍخػ 𝟑

 :𝒇ٔٛجذ ِشرك اٌذاٌح  (2

   



2 2

3 2 3 2

2

9 3 12 9 27 4 3
'( )

6 9 6 9

'( ) 0 4 3 ( 1)( 3) 0

9
1, 3 (1)

ة4 ض و مرف

x x x x
f x

x x x x x x

f x x x x x

x x f

   
   

   

       

    

 

 : تاٌشى٠ٚ𝒇ًىْٛ جذٚي ذغ١شاخ 

 

ِٓ جذٚي اٌرغ١شاخ ٔجذ أْ 
9

(1)
4

f  ٍٝل١ّح صغشٜ ِح١ٍاً ػ  

,𝟎[اٌّجاي  𝟑[. 

3 ) 
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اضٌات  اضي  )نسائل شانلة في ننهاج الرً  أًهم الشاعر: إعداد /  الحالث الحانوي العلهي  -الحل  +  (التحلٌل الرً

4) 

3 2 3

2 2

9 9
( )

6 9 ( 6 9)

9

( 3) ( 3) 3

f x
x x x x x x

A B C

x x x x x

 
   

   
  

 

  ٚٔٛجذ 𝒙 ٔعشب غشفٟ اٌؼلالح اٌغاتمح تـ 𝑨ٌحغاب ل١ّح 

𝒙إٌٙا٠ح ػٕذِا  → 𝑨:  فٕجذ𝟎 = 𝟏 

𝒙) ٔعشب غشفٟ اٌؼلالح اٌغاتمح تـ 𝑩ٌحغاب ل١ّح  − 𝟑)𝟐  

𝒙ٚٔٛجذ إٌٙا٠ح ػٕذِا  → 𝑩:  فٕجذ𝟑 = 𝟑 

,𝑨 ٔؼٛض ل١ُ 𝑪ٌحغاب ل١ّح  𝑩 ٚٔأخز ل١ّح اخر١اس٠ح ٌـ 

𝒙 = 𝟐 

9 1 3
1

2 2 1 1

C
C     

 

:    ٚذصثح اٌذاٌح تاٌشىً
2

1 3 1
( )

( 3) 3
f x

x x x
  

 
 

)ٌٕٚٛجذ  ).f x dx 𝟎[ ػٍٝ اٌّجاي, 𝟑[ 

2

1 3 1
( )

( 3) 3

3
ln ln(3 )

3

f x dx dx dx dx
x x x

x x c
x

  
 

    


   
 

= 𝒇𝟏 𝒙: تّلاحظح اْ  (5 𝒇(−𝒙) أٞ أْ اٌخػ 𝑪𝟏 ٛ٘ 
 

 . ′𝒚𝒚 تإٌغثح ٌٍّحٛس 𝑪ٔظ١ش اٌخػ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 السابعةانتهى حل الهسألة 

 

 

 

 

 

 

 

 

[اٌذاٌح ِؼشّفح ػٍٝ اجرّاع اٌّجا١ٌٓ  (1 − ∞, 𝟎 ,  𝟎, +∞[ 

 :  إرا وا٠0ْىْٛ ٌٍذاٌح ٔٙا٠ح ػٕذ 

0 0

lim ( ) lim ( )
x x

f x f x
 

 


 

: ٔؼٍُ أْ
0

1
lim 1

x

x

e

x


 ْٚتاٌراٌٟ فئ 

0
lim 1

1xx

x

e


 

0 0

( ) lim ( ) lim ( ) 1
1

x

x
x x

x
f x e f x f x

e  
 

      


 ( 0)أٞ أْ ٌٍذاٌح ٔٙا٠ح ػٕذ 

lim ( ) 0 , lim ( )
x x

f x f x
 

   

C ِغرم١ُ ِماسب ٌٍخػ ٠ٚy = 0ىْٛ 
 

 'xxِٕطثك ػٍٝ
 

.  ٚٔظُ جذٚلاً تٙا𝒇 ادسط ذغ١شاخ (2

: ٔٛجذ اٌّشرك

  

   

2

2 2

1 (1 )
'( ) 0

1 1

x x x x x x

x x

e xe e xe e e x
f x

e e

    
  

 

 ٚاٌذاٌح ِرٕالصح ذّاِاً ػٍٝ ِجّٛػح ذؼش٠فٙا

 :٠ٚىْٛ جذٚي اٌرغ١شاخ

 

3)         lim ( ) lim 0
1 xx x

x
f x y

e


 
  


 

 ∞+ فٟ جٛاس C ِماسب ِائً ٌٍخػ ∆أٞ اْ 

4  )
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اضٌات  اضي  )نسائل شانلة في ننهاج الرً  أًهم الشاعر: إعداد /  الحالث الحانوي العلهي  -الحل  +  (التحلٌل الرً

ٔلاحظ اْ  (5
1( ) ( )f x f x  أٞ أْ اٌخػ 𝑪𝟏 ٔظ١ش اٌخػ ٛ٘ 

𝑪  تإٌغثح ٌٍّحٛسxx' , ً٠ٚىْٛ سعّٗ تاٌشى: 

 
 

)2ٔلاحظ اْ  (6 ) ( )f x f x  أٞ أْ اٌخػ 𝑪𝟐 ٔظ١ش اٌخػ ٛ٘ 

𝑪  تإٌغثح ٌٍّحٛسyy' ,ً٠ٚىْٛ سعّٗ تاٌشى: 

 
 

)3ٔلاحظ اْ  (7 ) ( )f x f x   أٞ أْ اٌخػ 𝑪𝟑 ٔظ١ش ٛ٘ 

 : ٠ٚىْٛ سعّٗ تاٌشىًتإٌغثح ٌّثذأ الإحذاث١اخ 𝑪اٌخػ 

 
 

 

 

 : تؼذ فه الألٛاط ٔلاحظ اْ اٌّرشاجحح ذؤٚي إٌٝ اٌشىً (8

0
1

x

x

xe

e



> 𝒇 𝒙 أٞ أْ    ٔجذf ِٚٓ جذٚي ذغ١شاخ 0

𝒙اْ اٌؼلالح صح١حح ِٙا ذىٓ  ∈ ℝ∗.  

9  )

1

2

2

2

' '

1 1 1 1

1

2

(1 ) ( ). (1 ).
1

' 2 , '

2

1 ,

( 1)

( 2 2)

x
x x

x

x

x x

x x

I

x x

x x x

x

xe
I x e f x dx x e dx

e

x e dx

u x u x v e v e

I x e xe dx

u x u v e v e

I xe e dx e x

I e x x

   


     

  

     

   

   

 








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اضٌات  اضي  )نسائل شانلة في ننهاج الرً  أًهم الشاعر: إعداد /  الحالث الحانوي العلهي  -الحل  +  (التحلٌل الرً

 

 

[: اٌذاٌح ِؼشّفح ػٍٝ اجرّاع اٌّجا١ٌٓ (1 − ∞, −𝟏 ,  −

𝟏, 𝟏[ 

2)       1

1 1

lim ( ) 0 , lim ( )

lim ( ) , lim ( )

x x

x x

f x f x

f x f x



 

 

 

  

   
 

𝒙: ٚتاٌراٌٟ =  ∞− فٟ جٛاس 'yy ِماسب ِٛاصٞ ٌٍّحٛس 𝟏

𝒙 = , ∞− فٟ جٛاس 'yy ِماسب ِٛاصٞ ٌٍّحٛس 𝟏− +∞ 

𝒚 =  ∞− فٟ جٛاس 'xx ِماسب ِٕطثك ػٍٝ اٌّحٛس𝟎

  :fٔٛجذ ِشرك اٌذّاٌح  (3

 

 

 

   

   



2

2
2

2 2 2

2 2
2 2

2

2 2
2 2

1
1 2 1

2 1'( )
1

1 4 (1 ) 1 4 4

2 1 1 2 1 1

3 4 1 ( 1)(3 1)

2 1 1 2 1 1

1 1 27
'( ) 0 1 :

3 3 ة32 ض و مرف

x x x
xf x

x

x x x x x x

x x x x

x x x x

x x x x

f x x x f


  




       
 

   

   
 

   

 
       

 

 

 : تاٌشى٠ٚfًىْٛ جذٚي ذغ١شاخ 

 
4 ) 

1 2

( )

1 ( 1)( 1)1

( 1)( 1) 1 1

xf x x x
I dx dx dx

x x xx

x A B

x x x x

  
  

 
   

  

𝒙)تعشب غشفٟ اٌؼلالح الأخ١شج تـ  −  ٚٔٛجذ إٌٙا٠ح ػٕذِا (𝟏

x ٌٝفٕجذ  (1) ذغؼٝ إ𝑨 =
𝟏

𝟐
 

𝒙)تعشب غشفٟ اٌؼلالح الأخ١شج تـ  +  ٚٔٛجذ إٌٙا٠ح ػٕذِا (𝟏

x ٌٝفٕجذ  (-1) ذغؼٝ إ𝑩 =
𝟏

𝟐
 :ف١ىْٛ اٌرىاًِ   ..... 

1

1 1 1 1

2 1 2 1

1 1
ln(1 ) ln( 1) ln (1 )( 1)

2 2

I dx dx
x x

x x c x x c

 
 

        

 

 

 
2 2

2

2 2 2

2 2

( 1)(3 1)
2 1 '( )

1

( 1)(3 1) 3 1
:

( 1) ( 1) ( 1)( 1)

3 1

( 1)( 1) 1 1 ( 1)

x x
I x f x dx dx

x

x x x
dx dx

x x x x

x A B C

x x x x x

 
  



  
 

   


  

    

 

 

 

𝒙 تعشب غشفٟ اٌؼلالح الأخ١شج تـ  −  ٚٔٛجذ إٌٙا٠ح ػٕذِا 𝟏

 x ٌٝفٕجذ  (1) ذغؼٝ إ𝑨 =
𝟏

𝟐

𝒙)تعشب غشفٟ اٌؼلالح الأخ١شج تـ    +  ٚٔٛجذ إٌٙا٠ح 𝟐(𝟏

𝑪فٕجذ  (-1) ذغؼٝ إٌٝ xػٕذِا   = 𝟐 
 

 : ٔجذx=0 ٚذؼ٠ٛط ل١ّح اخر١اس٠ح ٌـ A.Cتؼذ ذؼ٠ٛط ل١ّح 

𝑩 = −
𝟏

𝟐
  

2 2

1 1 1 1 1
2

2 1 2 1 ( 1)

1 1 2
ln(1 ) ln( 1)

2 2 1

1 2
ln

1 1

I dx dx dx
x x x

x x c
x

x
c

x x

  
  

     



  

 

  

 

)1ٔلاحظ اْ  (5 ) ( )f x f x   أٞ أْ اٌخػ 𝑪𝟏ٔظ١ش ٛ٘  
 

  تإٌغثح ٌّثذأ الإحذاث١اخ 𝑪اٌخػ 
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اضٌات  اضي  )نسائل شانلة في ننهاج الرً  أًهم الشاعر: إعداد /  الحالث الحانوي العلهي  -الحل  +  (التحلٌل الرً

 

 

,𝟎[اٌذّاٌح ِؼشّفح ػٍٝ اٌّجاي  (1 +∞[:  

0

lim ( ) 0 , lim ( )
xx

f x f x
 

   

 :ٌٕٛجذ ِشرك اٌذاٌح

1 1 1
'( ) ln 1 '( ) 0 :f x x f x x f

e e e

 
        

 

 :  تاٌشى٠ٚfًىْٛ جذٚي ذغ١شاخ اٌذاٌح  

 

 

= 𝒇′ 𝒙𝟎:  ٚتاٌراٌٟ فئْ m=1 ١ًِ اٌّّاط ٘ٛ  (2 𝟏 

⟸  𝐥𝐧𝒙 = 𝟎 ⟸ 𝒙 = 𝟏 ⟸ 𝒇 𝟏 =  فرىْٛ ٔمطح 𝟎

,𝟏): اٌرّاط 𝒚:  ِٚؼادٌح اٌّّاط ٟ٘(𝟎 = 𝒙 − 𝟏 

3)      𝐠 𝟏 = 𝟎 ⟹ 𝒂𝒆 + 𝒃 = 𝟎 ⟹ 𝒃 = −𝒂𝒆  

1
1a b

e
     𝐠′ 𝟏 = 𝟏 ⟹ 𝒂𝒆 = 𝟏 ⟹ 

: ٚذصثح اٌذاٌح تاٌشىً
1( ) 1xg x e   ٟٔخطٙا اٌث١ا 𝑪′. 

4)        𝒎 𝟏, 𝟐 ≈ 𝒇′ 𝟏 + 𝒇′′  𝟏 (𝟎, 𝟐) 

𝒇′ 𝟏 = 𝟏  , 𝒇′′  𝒙 =
𝟏

𝒙
  ⟹   𝒇′′  𝟏 = 𝟏  

𝒎 𝟏, 𝟐 ≈ 𝒇′ 𝟏 + 𝒇′′  𝟏  𝟎, 𝟐 = 𝟏 + 𝟎, 𝟐 =

𝟏, 𝟐  

:  ػٍٝ فٕجذxٔعشب غشفٟ اٌّرشاجحح تـ  (5
1

ln 0x x
e

   

: ذصثح اٌّرشاجحح
1 1

( ) lnf x x x
e e

     

  ٔلاحظ اْ اٌّرشاجحح صح١حح ِّٙا fٚتاٌراٌٟ ِٓ جذٚي ذغ١شاخ 

𝒙: ذىٓ ∈ ]𝟎, +∞[ 

6)        ln ln ( )x x x f x
x


    

 :ٚتاٌراٌٟ فئْ حٍٛي اٌّؼادٌح ٟ٘

1
,

e

 
  
 

 .١ٌظ ٌٍّؼادٌح حً : 

1
,0

e

 
 
 

 .ٌٍّؼادٌح ح١ٍٓ ِخرٍف١ٓ : 

 
1

0,
e

 
   

 
 .ٌٍّؼادٌح حً ٚح١ذ : 

)1ٔلاحظ اْ  (7 ) ( )f x f x   أٞ أْ اٌخػ 𝑪𝟏 ٔظ١ش ٛ٘ 

 .تإٌغثح ٌّثذأ الإحذاث١اخ 𝑪اٌخػ 

ٔلاحظ اْ  (8
2( ) ( ) 1f x f x  أٞ أْ اٌخػ 𝑪𝟐 ٓ٠ٕرج ػ 

 .تّمذاس ٚاحذ إٌٝ ا١ّ١ٌٓ 𝑪أغحاب اٌخػ 

,xx'ٟ٘  :𝑵(𝟏 ِغ اٌّحٛس Cٔمطح ذماغغ اٌخػ   (9 𝟎) 

 
1 1 1

( ) . ln .
2 2 2

dS dS dx
S x ON h y x x

dt dx dt
     

ln 1
1

2x e x e

dS x
y e x e

dx  


      

2 11 1
. 1 .

2 2

dS dS dx
cm s

dt dx dt

   

 

10)           
1

( ) ln : 0,1
2

S x x x x  

10

lim ( ) 0 , lim ( ) 0
xx

S x S x
 

 أِا اٌّشرك      : 

ln 1 1 1 1
'( ) '( ) 0 :

2 2

x
S x S x x S

e e e

  
       

 

 : تاٌشىً٠ٚS(x)ىْٛ جذٚي ذغ١شاخ 

 

 أوثش ِا٠ّىٓ ػٕذ إٌمطح OMNِغاحح اٌّثٍث 
1 1

,
e e

 
 

 
  

: ِٚغاحرٗ فٟ ٘زٖ إٌمطح
1

( )
2

S x
e

 
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اضٌات  اضي  )نسائل شانلة في ننهاج الرً  أًهم الشاعر: إعداد /  الحالث الحانوي العلهي  -الحل  +  (التحلٌل الرً

  :n=2ٔثش٘ٓ صحح اٌؼلالح ِٓ أجً  (11

2

1

1 0!
''( ) ( 1)f x

x x
   

 : أٞ أn=kْٔفشض اْ اٌؼلالح صح١حح ِٓ أجً 

( )

1

( 2)!
( ) ( 1)k k

k

k
f x

x 


  

  :n=k+1ٌٕٚثش٘ٓ صحح اٌؼلالح ِٓ أجً 

( 1) 1 ( 1)!
( ) ( 1)k k

k

k
f x

x

  
  

 

 

'
'

( 1) ( )

1

'
'

( 1)

1

( 1) 1

1 1

( 2)!
( ) ( ) ( 1)

1
( 1) ( 2)! ( 1) ( 2)!

( 1) ( 2)!( 1)( 1)

( 1)!
( 1) ( 1)! ( 1)

k k k

k

k k k

k

k k

k k k

k

k
f x f x

x

k k x
x

k k x

k
k x

x





 



  

  

 
   

 

 
      

 

    


    

 

 فٟٙ صح١حح ِّٙا n=k+1ٚتاٌراٌٟ اٌؼلالح صح١حح ِٓ اجً 

𝒏ذىٓ  ≥ 𝟐. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 العاشرةانتهى حل الهسألة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

,𝟏[ اٌذاٌح ِؼشّفح ػٍٝ اٌّجاي (1 +∞[ 

1

lim ( ) , lim ( ) 0
xx

f x f x
 

   

𝒙وبالتالً فإن  =  فً جوار ′𝒚𝒚 مقارب موازي للمحور 𝟏

+∞ 

𝒚و  =  ∞+ فً جوار ′𝒙𝒙 مقارب منطبق على المحور 𝟎

  :f نوجد مشتق الدالة (2

 

'

2

21

1 21
'( ) 0

1 1 ( 1)( 1)

1 1

x

xx
f x

x x x x

x x

 
       

      
   

    

وٌكون جدول . والدالة متناقصة تماماً على مجموعة التعرٌف

 :التغٌرات

 

3)  

 

4) 

 

1 0 ( 1) 1

1 1
ln ( )

1 1

x xe e e x x

x x
e f x

x x

  

 

       

  
     

  

 

[: على المجال − ∞,  . لٌس للمعادلة حل[𝟎

,𝟎[: على المجال  . للمعادلة حل وحٌد]∞+
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اضٌات  اضي  )نسائل شانلة في ننهاج الرً  أًهم الشاعر: إعداد /  الحالث الحانوي العلهي  -الحل  +  (التحلٌل الرً

:  لدٌنا  (5
1

:]1, [ ]0, [ : ( ) ln
1

x
f f x

x

 
     

 
    

,𝟎[ تنتمً إلى المستقر 𝒚 تقابل إذا كان لكل قٌمة fٌكون  +∞[ 

= 𝒇 𝒙:  تنتمً إلى المنطلق بحٌث𝒙توجد قٌمة مثل  𝒚 

= 𝒇 𝒙أي ٌكون للمعادلة  𝒚 𝟏[ حل وحٌد فً المنطلق, +∞[ 

1 1
ln

1 1

y

y

x e
y x

x e

  
   

   

ومنه 
1

1

y

y

e
x

e





 : حل وحٌد فإن

1 1 1
:]0, [ ]1, [ : ( )

1

x

x

e
f f x

e

  
   


 

  بالنسبة لمنصف C هو نظٌر الخط 𝒇−𝟏فالخط البٌانً للدالة 

 .الربع الأول

)1ٔلاحظ اْ  (6 ) ( )f x f x  أٞ أْ اٌخػ 𝑪𝟏ٔظ١ش اٌخػ ٛ٘  

 𝑪  تإٌغثح ٌٍّحٛسxx'.  

= 𝑭′ 𝒙:  نبرهن أن (7 𝒇(𝒙) ولنوجد مشتق الدالة 𝑭(𝒙):  

2

2 2

2 1 2
'( ) ln

1 1 ( 1)( 1)

2 1 2 1
ln ln ( )

1 1 1 1

x x x
F x

x x x x

x x x x
f x

x x x x

 
   

    

    
       

       
 على المجال 𝒇 دالة أصلٌة للدالة 𝑭(𝒙)أي أن الدالة 

]𝟏, +∞[. 

 
4

4

2

2

5
( ) ( ) ln5 4ln ln3 2ln 2

3

5
ln5 4ln 4 4ln3 ln3 2ln 2 5ln 2ln 2

3

S f x dx F x     

      



8)   

 
 

 :محٌط المستطٌل هو

1
( ) 2(2 2 ) 4 4ln

1

x
L x x y x

x

 
     

 
 

حٌث 
7

,4
5

x
 

 
 

 : وبالتالً فإن

7 28 28 9 64
4ln 6 4

5 5 5 5 5

5 1 33
(4) 16 ln 16

3 2 2

L

L

   
       

   

     

  :𝑳(𝒙)ولنوجد مشتق 

 

2

2
'( ) 4 4 '( ) 0

( 1)( 1)

( 1)( 1) 2 1 2 3

3 1 17 13
3 4 3 4ln 4 4 12

10 103 1

L x L x
x x

x x x x

L


   

 

       

     
               

 

)وٌكون جدول تغٌرات  )L xبالشكل : 

 

 𝟑  هو النقطة التً فاصلتها 𝑨وبالتالً ٌكون موضع النقطة 

: حٌث
13

3,
10

A
 
 
 

 

:ومحٌط المستطٌل المطلوب
 

12L  

 :أما مساحته

   13 17 13 884
4 4 3 4

10 10 10 10
S xy

    
       

     
 

 

 

 

 الحادًة عشرانتهى حل الهسألة 
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اضٌات  اضي  )نسائل شانلة في ننهاج الرً  أًهم الشاعر: إعداد /  الحالث الحانوي العلهي  -الحل  +  (التحلٌل الرً

 

 

,𝟏−] الدّالة معرّفة ومستمرة على المجال  (1 𝟏]. 

= 𝒇 −𝟏 لدٌنا  (2 𝟎 , 𝒇 𝟏 =  : ولنوجد مشتق لدالة𝟎

2 2

2 2
'( ) 2

2 1 1

x x
f x

x x

 
 

 
 

[ الدالة اشتقاقٌة على المجال  − 𝟏,     أي أن]𝟏

𝒇′ 𝒙 = 𝟎 ⟹ 𝒙 = 𝟎 ⟹ 𝒇 𝟎 = 𝟐  

 :وٌكون جدول التغٌرات

 

 :من جدول التغٌرات نلاحظ أن

𝒇 𝟎 =  . قٌمة كبرى شاملة 𝟐

𝒇 −𝟏 = ,𝟏−] قٌمة صغرى محلٌاً على المجال  𝟎 𝟎[. 

𝒇 𝟏 = ,𝟎[ قٌمة صغرى محلٌاً على المجال  𝟎 𝟏]. 

= 𝒇 𝒙:  نلاحظ أن (3 −𝒇𝟏(𝒙) أي أن الخط 𝑪𝟏هو نظٌر  

 :أو , ′𝒙𝒙 بالنسبة للمحور 𝑪 الخط 

= 𝒇 𝒙: نلاحظ أٌضاً  −𝒇𝟏(−𝒙) أي أن الخط 𝑪𝟏هو نظٌر  

 . بالنسبة لمبدأ الإحداثٌات𝑪 الخط 

 نلاحظ أن (4
2( ) 2 1g x x    (  الخط البٌانً للدالة 

𝐠(𝒙) اجتماع الخطٌن البٌانٌٌن للدالتٌن 𝒇 𝒙 , 𝒇𝟏(𝒙))  

:    وبتربٌع الطرفٌن نجد   
22 2( ) 4 1y g x x    

: وتصبح المعادلة من الشكل

2
2 1

4

y
x     

,𝟎 وهً معادلة قطع ناقص مركزه   : ذراه 𝟎

𝑨 𝟏, 𝟎 , 𝑨′ −𝟏, 𝟎 , 𝑩 𝟎, 𝟐 , 𝑩′ (𝟎, −𝟐)  

𝒂حٌث  = 𝟏, 𝒃 = 𝟐 

,𝑭 𝟎  محرقٌه   𝟑 , 𝑭′(𝟎,  : حٌث(𝟑 −

2 2 4 1 3c b a     ًومحوره المحرق  

𝒚𝒚′. 

 

 

 

 

 

 

 

:  نعلم أن(5 
1

1

1

( ) ( )f x f x dx


هو مساحة السطح   

,𝑪 المحصور بٌن الخطٌن  𝑪𝟏 أي تساوي مساحة القطع 

 الناقص

= 𝑺 𝜺: ونعلم ان مساحة  القطع الناقص هً, السابق  𝒂𝒃𝝅  

 :أي أن

 
1

1

1

( ) ( ) (1)(2) 2f x f x dx ab  


    

  

 

 

 

 

 

 الحانٌة عشرانتهى حل الهسألة 
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اضٌات  اضي  )نسائل شانلة في ننهاج الرً  أًهم الشاعر: إعداد /  الحالث الحانوي العلهي  -الحل  +  (التحلٌل الرً

 

 : بحساب مٌل المماس(1

𝒇′ 𝒙 = 𝒆𝒙 − 𝟐 ⟹ 𝒎 = 𝒆𝟎 − 𝟐 = −𝟏  

𝒅: 𝒚 فتكون معادلة المماس  = 𝟏 − 𝒙 

= 𝒇𝟏 𝒙 نلاحظ أن (2 −𝒇(𝒙) ًأي أن الخط البٌان 𝑪𝟏 هو  

   نظٌرة 𝑩 وبما أن النقطة ′𝒙𝒙 بالنسبة للمحور 𝑪نظٌر الخط 

  فً النقطة𝑪𝟏 فإن مماس الخط ′𝒙𝒙 بالنسبة للمحور 𝑨النقطة 

 𝑩 هو نظٌر 𝒅 بالنسبة للمحور 𝒙𝒙′وتكون معادلة المماس  

𝒅𝟏: 𝒚:  ه𝑩ً فً النقطة 𝑪𝟏 للخط  = 𝒙 − 𝟏 

  ٌمكن إٌجاد معادلة المماس بالاشتقاق وحساب المٌل:ملاحظة

 . والتعوٌض

3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

,𝒅𝟏  بالحل المشترك لمعادلتً المماسٌن (4 𝒅 نجد 𝑫(𝟏, 𝟎)  

 :ولنبرهن أن المثلث متساوي الساقٌن

,𝑨 بما أن النقطتٌن :طرٌقة أولى 𝑩متناظرتان بالنسبة للمحور  

 𝒙𝒙′ أي أن المستقٌم 𝒙𝒙′ محور القطعة المستقٌم 𝑨𝑩 و 𝑫 

 نقطة 

,𝑨 فهً متساوٌة البعد عن ′𝒙𝒙من  𝑩 أي أن المثلث 𝑨𝑩𝑫 

 .متساوي الساقٌن

, 𝑨𝑫 بحساب أطوال القطعتٌن :طرٌقة ثانٌة 𝑩𝑫نجد : 

   

   

2 2

2 2

[ ] 2

[ ] 2

A D A D

B D B D

AD x x y y

BD x x y y

    

    

 

⟸ 𝑨𝑩𝑫متساوي الساقٌن . 

  فإن ′𝒙𝒙 مع 𝑨𝑩 نقطة تقاطع 𝑵 إذا كانت :طرٌقة ثالثة

,𝑨𝑵𝑫المثلثٌن  𝑩𝑵𝑫ًقائمٌن وبحسب نظرٌة فٌثاغورث ف  

𝑨𝑫: المثلثٌن القائمٌن نجد = 𝑩𝑫 =  𝟐 ⟸ 𝑨𝑩𝑫  

 .متساوي الساقٌن

 :لنبرهن أن المثلث قائم

𝒎𝒅𝟏:  بملاحظة:طرٌقة أولى
= 𝟏, 𝒎𝒅 =   و 𝟏−

𝒎𝒅𝟏
. 𝒎𝒅 = −𝟏 ⟸ 𝒅 ⊥ 𝒅𝟏 أي أن المثلث 𝑨𝑩𝑫قائم . 

  ⟸ قائم الزاوٌة ومتساوي الساقٌن 𝑨𝑵𝑫 :طرٌقة ثانٌة

𝑨 = = 𝑩 وبنفس الطرٌقة نجد 𝟒𝟓° = 𝑫 أي أن 𝟒𝟓° 𝟗𝟎°  

 . قائم𝑨𝑩𝑫وبالتالً المثلث 

𝑵𝑨 لدٌنا :طرٌقة ثالثة = 𝑵𝑫 = 𝑵𝑩أي أن النقاط  

 𝑨, 𝑩, 𝑫 تقع على دائرة مركزها 𝑵 و 𝑨𝑩 أي أن , قطرها 

𝑫 =   لأن الزاوٌة التً تحصر قطر الدائرة قائمة وبالتال𝟗𝟎°ً

 . قائم𝑨𝑩𝑫 المثلث 

,𝟏) ذروة القطع (5 ,𝑨 و (𝟎 𝑩 وبملاحظة ان,  نقطتٌن منه 

  أي أن المحور′𝒙𝒙النقطتٌن متناظرتٌن بالنسبة للمحور 

 : وتكون معادلة القطع بالشكل′𝒙𝒙 المحرقً للقطع هو 

𝒚 − 𝒚𝟎 = 𝟒𝑷(𝒙 − 𝒙𝟎)  

 فنجد ( 𝑩أو  ) 𝑨 نعوّض الذروة والنقطة 𝑷لحساب 

1
0

4
P    

 القطع مفتوح نحو الٌسار وتصبح معادلة القطع المكافئ

𝒚𝟐        :            المطلوب = −𝒙 + 𝟏 
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اضٌات  اضي  )نسائل شانلة في ننهاج الرً  أًهم الشاعر: إعداد /  الحالث الحانوي العلهي  -الحل  +  (التحلٌل الرً

 هً مركز القطع (المقاربٌن  )  نقطة تقاطع المماسٌن (6

,𝟏)  مركز القطع ⟸  مٌل المقارب (𝟎
a

b
 أي أن 𝟏  وٌساوي 

𝒂 = 𝒃 من الذروة نلاحظ أن ,  والقطع متساوي الساقٌن 

𝒂 = 𝒃 أي أن 𝟏 =  : وتصبح معادلة القطع𝟏

 𝒙 − 𝟏 𝟐 − 𝒚𝟐 = 𝟏  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  القطر الصغٌر فإن المحور المحرقً للقطع𝑨𝑩  بما أن (7

  أي 𝑨𝑩  ومركز القطع هو منتصف ′𝒙𝒙 الناقص المطلوب هو 

,𝟎)أن مركز القطع  = 𝑨𝑩  لدٌنا (𝟎 𝟐𝒃 = 𝟐 ⟸ 𝒃 = 𝟏  

,𝟏)ومن المحرق  𝒄 نجد (𝟎 =  : أي أن𝟏

 𝒂𝟐 = 𝒃𝟐 + 𝒄𝟐 = 𝟏 + 𝟏 ⟸ 𝒂 =  𝟐  

: وتصبح معادلة القطع

2
2 1

2

x
y 

 

 

 

 

 

 

 :  نشكل علاقة مساحة المثلث بالشكل(8

21 1
( ) '. (2). 1

2 2 2
M M

x
S x DD h y y     

𝒙حٌث  ∈ ] −  𝟐,   على 𝑺(𝒙) وبدراسة تغٌرات الدالة ]𝟐 +

[المجال  −  𝟐,  :  نجد]𝟐 +

𝑺  𝟐 = 𝟎 , 𝑺 − 𝟐 = 𝟎  

  :𝑺(𝒙)ولنوجد مشتق الدالة 

2
'( ) '( ) 0 0 : (0) 1

2 1
2

x
S x S x x S

x


     



  :𝑺(𝒙)وٌكون جدول تغٌرات 

 

,𝟎) من جدول التغٌرات نلاحظ ان أكبر قٌمة عند النقطة  𝟏)  

,𝑴(𝟎وتكون مساحة الدالة أكبر ماٌمكن عن النقطة  𝟏) 
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اضٌات  اضي  )نسائل شانلة في ننهاج الرً  أًهم الشاعر: إعداد /  الحالث الحانوي العلهي  -الحل  +  (التحلٌل الرً

 

 : الدالة معرّفة ومستمرة واشتقاقٌة على المجال(1

 ] − ∞,  :  وتكون نهاٌات الدالة بالشكل]∞+

lim ( ) 0 , lim ( )
x x

f x f x
 

   

𝒚 أي ان المستقٌم  =  ′𝒙𝒙 مقارب منطبق على المحور 𝟎

 :لنوجد المشتق

'( ) (1 )

'( ) 0 0 : (0) 1

x x xf x e x e xe

f x x f

     

   
 

 : وٌكون جدول تغٌرات الدالة

 

= 𝒇 𝟎ومنه نجد أن النقطة   . قٌمة كبرى شاملة للدالة𝟏

2)  

 
 

,𝟏) هً النقطة ′𝒙𝒙 مع المحور 𝑪 نقطة تقاطع الخط (3 𝟎)  

 :وبالتالً تكون مساحة السطح المحصور

 

   

1 1 1 1

0 0 0 0

1 1

00

( ) (1 )

2

2 2 2

x x x

ة جزئ ت

x x x x x

S f x dx x e dx e dx xe dx

e xe e e xe

e e e

    

          

   

   


 

 

  𝑪 حجم المجسم الناتج عن دوران السطح المحدد بالخط (4

 :والمحورٌن الإحداثٌٌن

   

 

21 1
2 2

0 0

1

2 2

0

1 1 1

2 2 2 2

0 0 0

2

( ) 1

1 2

2

5

4

x

x

x x x

ة جزئ ةت جزئ ت

V f x dx x e dx

x x e dx

e dx xe dx x e dx

e

 







  

  

 
 
   
 
 
 

 
  

 

 



  
 

 

= 𝒇𝟏 𝒙 نلاحظ أن (5 𝒇(−𝒙) أي ان الخط 𝑪𝟏هو نظٌر  

 ′𝒚𝒚 بالنسبة للمحور 𝑪 الخط 

= 𝒇𝟐 𝒙:  وأن 𝒇(𝒙 −   ٌنتج عن𝑪𝟐 أي ان الخط (𝟏

 . بمقدار واحد للٌسار𝑪انسحاب الخط 

6) ln (1 ) ( )
1 1

x xx e x e f x
x x

 
      

 
  

 :وتكون حلول المعادلة بالشكل

    ] − ∞, 𝟎] ∪  .  للمعادلة حل وحٌد : {𝟏}

    ]𝟎,  .للمعادلة حلٌن مختلفٌن : ]𝟏

    ]𝟏,  .لٌس للمعادلة حلول:  ]∞+

7)        𝒆−𝒙 + 𝒙 ≥ 𝟏 ⟹ 𝒆−𝒙 ≥ 𝟏 − 𝒙 

⟹ 𝟏 ≥ (𝟏 − 𝒙)𝒆𝒙  

𝒇(𝒙): ومنه ٌنتج أن ≤   نلاحظ أن𝒇  ومن جدول تغٌرات 𝟏

 .𝒙العلاقة محققة مهما تكن قٌمة 

 

 

 الرابعة عشرانتهى حل الهسألة 

 وانتهى حل جهٌع الهسائل

 بالتوفٌق للجهٌع

 رابعة عشرالهسألة الحل 
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